

Döntött a marosvásárhelyi tanács:

Közös tér lesz a Bolyai utca



Fotó: Nagy Tibor

A marosvásárhelyi tanács március 28-i ülésén megszavazta a Bolyai utca átalakítására vonatkozó munkálatok engedélyeztetési dokumentációját (DALI). A határozat értelmében a Bolyai utcát a Rózsák tere és a Köteles Sámuel utca közötti szakaszán felújítják, az átalakítás részeként felszámolják a parkolóhelyeket, de meghagyják az egyirányú gépkocsiforgalmat.

Antalfi Imola

A projekt engedélyeztetési dokumentációjának elfogadott változata értelmében a Bolyai utca fent említett szakaszának átalakítására legközelebb 8,7 millió lejt költethet az önkormányzat. Mint a polgármesteri hivatal közleménye pontosít, „a projekt célja a gyalogos és kerékpáros közlekedés ösztönzése, a forgalom és a központ zsúfoltságának csökkentése, továbbá a közlekedési feltételek javítása, a területen található műemlékek védelme és értékének növelése, a kulturális terek fellendítése és megújítása, valamint vonzerejük növelése a lakosok és a turisták számára”.

(Folytatás a 4. oldalon)

Esélyes a fiatal női polgármesterjelölt

Csiszér Izabella 2013 őszén került kapcsolatba a politikával, amikor elment a Maros megyei Nőszervezet alakuló ülésére, 2014 óta dolgozik a Maros megyei RMDSZ-nél, 2021-től pedig a Havad községi RMDSZ elnöke.

2.

Beindítanák a ratosnyai vízi erőművet

Azt szeretném, hogy a ratosnyai vízi erőmű az idén megtermelje az első kilowatt energiát – nyilatkozta a környezetvédelmi miniszter a sajtótájékoztatóján, majd hozzátette: azt tapasztalta, hogy haladtak a munkálatokkal és az orosz-ukrán konfliktus kontextusában most már minél előbb be kell fejezni a beruházást.

4.

Érkezhet új „családtag”?

A kisállatok tartása rendkívüli felelősséggel jár, amit sokszor a felnőttek is nehezen teljesítenek megfelelően. Ezért megfontolandó, ha egy kisgyerek kölyökállatra vágyik, hiszen a játékukon kívül még nincs tisztában a feladatok súlyával, az állattartással járó felelősséggel.

7.

Összevont állami ügynökségek

Akár 600 kilométer is kell utazniuk a székelyföldi vállalkozóknak, hogy elszámolják támogatási költségeiket – erről döntött előbb a kormány, majd hétfőn a szenátus is jóváhagyta. Az RMDSZ ellenezte ezt, és kérte az abszurd rendelet módosítását.

10.



OPTICA OPTOFARM
A látás szakértője

Szolgáltatásaink:

- kontaktlencse-felírás és rendelés
- ingyenes szemüvegfelírás komputeres szemvizsgálattal
- mindenik szaküzletünk orvosi szakrendelővel van felszerelve, ahol teljes szemvizsgálatot végzünk, a pácienseinket küldőpapír nélkül fogadjuk
- a gyerekvizsgálatokat speciális fotorefraktométerrel végezzük (kellemetlen pupilatágítás nélkül, távolsági fotózással)
- kötelező éves szemvizsgálatok cégek részére
- korszerű számítógép-vezérlésű japán NIDEK gépekkel bármilyen kerettípusba bedolgozunk plasztik- és üveglencsét egyaránt (gyors, olcsó és precíz munkával)
- szemüvegjavításokat végzünk (keretek forrasztása)
- új amerikai készülék látásjavításra, kancsalságra
- terápiák betegség és sérülés utáni rehabilitációra, memória-, reflexek, mozgás- és tanulászavarok javítására

Marosvásárhely:

- ▲ Posta utca 3. sz. Tel: 0265/212-304, 0365/410-555
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 49. sz. Tel: 0265/263-351, 0365/410-557
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 182-184. sz. (Fortuna). Tel: 0265/265-205
- ▲ Rózsák tere 53. sz. Tel: 0265/250-120, 0365/410-559
- ▲ Dózsa György utca 64-68. sz. (a Kaufland udvara). Tel: 0265/212-212
- ▲ Köztársaság tér 5. sz. Tel: 0365/430-939

Szászrégen:

- ▲ Iskola utca 11. sz. Tel: 0265/512-042, 0365/410-558

Szováta:

- ▲ Fő út 196. sz. Tel: 0265/577-282, 0742-100-323

Aktuális

A gyengén csattan az ostor

Antalfi Imola

Sunyiban vezették be, és gyáva módon halogatják a kivetését. A betegszabadságra kivetett 10 százalékos adóról van szó, amit január 1-től az akut, a krónikus betegek, kismamák, veszélyeztetett terhesek táppénzére vetettek ki. A táppénz megadóztatása egy nem szociáldemokrata kormány részéről is mondhatni etikátlan, erkölcstelen intézkedés, hát még ha a kormány szocdem!

A szociáldemokrácia mint ideológia és a szociális érzékenység ugyanis „együtt jár”. Előbbi hangsúlyt fektet mind a társadalmi igazságosságra, mind a gazdasági egyenlőségre, és fontosnak tartja a biztonságot nyújtó szociális hálót, a szociális jólét növelését. A szociális érzékenység pedig a társadalom és az egyének iránti figyelmet és empátiát jelenti. Például azt, hogy azokon segítenek, akiknek szükségük van rá. Márpedig a kormány a múlt év decemberében sürgősségi kormányrendelettel bevezetett táppénzadóval éppen azokon üt egyet, akik nehéz helyzetben vannak, akiknek segítségére van szükségük. A táppénz megadóztatása érzékenyen érinti a beteget, aki a betegség vagy sérülés miatt keresőképtelenné válik, és ez a támogatás segíti őt átvészelni a nehéz időszakot. A decemberi jogszabállyal eddig mintegy 30 millió eurót vettek ki a betegek zsebéből.

Úgy tűnik, a szociáldemokrata-liberális kormányban az ideológiák összemosódnak, de már az is kérdéses, hogy a bukaresti politikában egyáltalán fontos-e valakinek ma a pártideológia, az elvek, a tartás.

(Folytatás a 3. oldalon)

Közös tér lesz a Bolyai utca

(Folytatás az 1. oldalról)

Az indoklás ellenére a helyi tanács soros ülésén több képviselő is ellenezte a tervezetet. Radu Pescar a parkolóhelyek megszüntetését kifogásolta, sőt, akár a referendum kiírásának gondolatát sem vetné el, Kiss Zoltán a helyi költségvetésből finanszírozandó beruházás költségeit (a négyzetméterenkénti 675 eurós árat) tartotta túlzottnak, valamint a 44 parkolóhely felszámolását ellenezte. Horea Șarlea úgy vélte, a projekt hasznos mind a lakosoknak, mind a Bolyai utcában levő vállalkozásoknak, de prioritás szempontjából a Bolyai utca átalakítását meg kellene előznie a főtéri parkolóház, illetve tere-lőút megépítésének. Mureșan Adrian kiállt a terv mellett, amelyet kissé drágának és kissé ambiciózusnak nevezett, de hangsúlyozta, a közterületek gyalogosításának még „agresszívebbnek” kellene lennie, ez lenne a „helyes irány”. Iszlai Tamás felszólalásában hangsúlyozta, a Bolyai utcának részben sétálóutcává alakítása egyfajta válasz a helyi vállalkozások igényeire, hiszen érzékelhető, hogy a teraszok, a kávézók egyre lejjebb költöznek. A tanácsosok többsége jóvá hagyta a határozattervezetet vagy tartózkodott,

ellene csupán Kiss Zoltán és Radu Pescar szavazott.

A Népujság megkeresésére Iszlai Tamás elmondta: a Bolyai utca említett szakaszán az egyirányú gépkocsiforgalom megmarad, így „első lépésben ún. közös/megosztott” tér lesz az átalakítás eredménye. „A gépkocsiforgalom mondhatni megtűrt elem, hiszen a tömbházakások udvaraira meg kell hagyni a behajtási lehetőséget a járműveknek, ugyanakkor a tűzoltóautóknak is biztosítani kell a bejárást.” Az utca bal oldalán levő parkolóhelyeket számolják fel, ezek helyét a kávézók, teraszok foglalhatják el, a zöldövezet-hoz lehetőség szerint nem nyúlnak. A későbbiekben újabb átalakítás akkor várható, ha a Művész utcát is kétirányúsítják (ez egyelőre ötletszinten van). „A főtér felső részét egységesen kell átgondolni, ebbe az elképzelésbe illeszkedne bele a Művész utcában a menetirány megfordítása vagy az utca kétirányúsítása” – tette hozzá a képviselő. Iszlai Tamás szerint a Bolyai utca átalakítása esetében a következő lépés a licit kiírása a tervezésre, illetve a kivitelezésre, ami néhány hónapba beletelik. „Jó eredménynek mondanánk, ha idén a kivitelezési terv elkészülne” – nyilatkozta a képviselő.

Köszönet

a marosszentgyörgyieknek!

Alig pár nap alatt több mint 1500 aláírást sikerült összegyűjteni Marosszentgyörgyön az RMDSZ-jelöltek támogatói listájára! Mint ismeretes, idén négy választásra is sor kerül, és arra buzdítjuk a marosszentgyörgyieket, hogy mind a négy alkalommal vegyenek majd részt ezeken, hogy magyar közönségünk céljait és jogait minden szinten megtartani és érvényesíteni tudjuk! A legközelebbi választásokra bő 2 hónap múlva, azaz JÚNIUS 9-én kerül sor, amikor polgármesteri, helyi és megyei önkormányzati, de egy időben európai parlamenti választások is lesznek. Az elmúlt napokban tehát ezért keresték meg Önöket fiatal önkéntesek vagy az RMDSZ tanácsosjelöltjei, hogy aláírásukkal támogassák Sófalvi Szabolcs polgármesteri, Péter Ferenc megyei tanács-elnöki jelölését, illetve a helyi vagy megyei RMDSZ tanácsosi listáját. Emellett az európai parlamenti RMDSZ-listára is kértük a támogatói aláírást, amelyen Vincze Lóránt jelenlegi képviselő is rajta van, akinek hatékony munkásságát jól ismerjük, hiszen többször is járt látogatásban Marosszentgyörgyön. A következő napokban még folytatjuk az aláírásgyűjtést a helyi és a megyei önkormányzati listákra, ezért tisztelettel kérjük azon marosszentgyörgyieket, akik még nem írták alá a támogatási listákat, hogy bátran forduljanak a helyi egyházakhoz vagy lépjenek be a Máriaffi-kastélyba, és ott is aláírhatják a támogatói íveket!

Köszönjük szépen, és hisszük azt, hogy *Együtt, győzni fogunk!*

Sófalvi Sándor Szabolcs polgármester
Birtalan István helyi RMDSZ-elnök

Megyénkben járt a környezetvédelmi miniszter

Az év végéig beindítanak a ratosnyai vízi erőművet

Április 2-án, kedden megyénkbe látogatott Mircea Fechet környezetvédelmi víz- és erdőgazdálkodási miniszter, aki Ciprian Dobre prefektussal a Felső-Maros mentén tett látogatást. Szászrégenben az IRUM traktorgyárat és a Mirdatod tejfeldolgozó üzemet keresték fel, majd megtekintették a ratosnyai gátat és a villanyáram-termelő egységet, végül a marosvásárhelyi pillepalackhulladék-feldolgozó állomáshoz is betértek. A látogatás után a miniszter sajtótájékoztatót tartott a Nemzeti Liberális Párt marosvásárhelyi székházában, ahol összefoglalta tapasztalatait.

Az IRUM-nál tett látogatás kapcsán a miniszter megjegyezte: azt szeretné, ha a traktorokra és mezőgazdasági gépekre szánt roncsprogram keretösszege, ami mintegy 500 millió lej (100 millió euró) az országban maradna. Sajnos a napelemekre szánt közel 2 milliárd lejt más országokban levő cégek használják fel, mert Romániában nem gyártanak napelemeket, mi több, még Európában sem, mert nagy részüket Kínából importálják. Ezért szeretné, ha legalább a traktor-roncsprogram keretében felhasznált támogatás az országba maradna.

A szászrégeni gyárban elsősorban a pályázati útbaigazításról esett szó, hiszen mindenképpen a romániai ipart szeretnék ezáltal támogatni. A pályázat elsősorban a kis- és közepes gazdáknak szól, nem-

csak a mezőgazdasági, hanem az erdőtermelésben használt traktorokat, gépeket is le lehet majd cserélni a segítségével. Elhangzott, hogy a Környezetvédelmi Alapból támogatott Zöldház- és a Rabla Plus programok kivitelezői között unióon kívüli cégek is vannak, ezekkel szemben szeretnék felkarolni a hazai ipart. Örömet fejezte ki, hogy a gyár 100%-os román tőkével működik, és a felhasznált nyersanyag mintegy 70%-a újrahasznosításból származik. Kiemelte azt is, hogy a gyár 5700 napelemes parkkal rendelkezik, így a zöldenergia-forrás terén is példamutató.

A Mirdatod gyárról elmondta, ez az egyetlen olyan tejfeldolgozó egység, amely 100%-osan hazai tőkével működik, és elérte, hogy az egyik terméke az unió területén eredeti védjeggyel rendelkezzen. A szászrégeni üzem 9 millió eurós beruházással és 200 alkalmazottal az egyik legnagyobb az országban a tejfeldolgozók között.

A ratosnyai vízi erőmű üzembe helyezéséről a miniszter kijelentette, reméli, az idén nyáron elkészül az a négy hatástanulmány, amelyeknek alapján kibocsátanak a környezetvédelmi engedélyt. (Sz.m.: Amint erről korábban írtunk, 1989 előtt kezdődött a vízi erőmű gátjának a megépítése. A rendszerváltás után pénzühiány miatt leállt az építkezés, közben sokszor gazdát cserélt az energetikai egység. Harminc év alatt sikerült megépíteni az áramfejlesztő egységet, azonban a gátat a tervezett magas-

ság feléig húzták fel. Időközben a gát vízgyűjtőjéből kivágott erdő helyén egy újabb nöött ki. A korábbi engedélyre hivatkozva szerették volna folytatni a munkálatokat, de a törvény szerint újabbat kell kibocsátani, mivel nem ugyanarról az erdőről van szó. Erre a tanulmányra utalt a miniszter.) „Sajnos ígéretünkől eltérően néhány hetes késésben vagyunk az engedélyek kibocsátásával. Tárgyaltunk a Hidroelectrica képviselőivel, és megál-

lapodtunk abban, hogy legkésőbb júniusig meglesznek a tanulmányok, amelyeket nyilvános vitára bocsátunk, majd ezt követően a jelenlegi törvényeknek megfelelően engedélyeztetjük a munkálatokat. Ez idő alatt kidolgozunk egy kormányrendeletet, amelynek alapján a területet kivesszük az erdészeti övezetből, és átadjuk hidrotechnikai felhasználásra. Minden érintett intézménnyel összehangoltuk a teendőket. Azt szeretném, hogy a

ratosnyai vízi erőmű az idén megtermelje az első kilowatt energiát” – nyilatkozta a miniszter a sajtótájékoztatón, majd hozzátette: a helyszíni látogatáson tapasztalta, hogy haladtak a munkálatokkal és az orosz-ukrán konfliktus kontextusában most már minél előbb be kell fejezni, ezért utasította kollégait, hogy minél előbb legyenek meg a tanulmányok, hiszen a megígért határidőt már túllépték. (vajda)



A ratosnyai gát

Fotó: Vajda György (archív)

Gyermekkorom óta ismerem. Ismertem. Sorsa ugyanaz volt, mint az anyámé. Egyszer csak kiragadták őt életének biztonságosnak látszó keretéből, és szüleiével, teljes rokonságával együtt a megsemmisülésbe, a megsemmisítésbe vetették. Bár voltak előjelei a Soának, évek óta egyre szaporodtak, mégsem hitték el, hogy velük, velünk is megtörténhet.

Tudod, miről beszélek. Azokról az évekről, amelyek örökre meghatározták létüket és milliók nemlétét. Zsuzsa néni, akárcsak anyám, túlélő volt. Az embertelenség túlélő tanúja. Nem volt kiválasztott, csupán szerencséje volt, erős volt az életösztöne, konok szelidséggel viselte sorsát, de nem felejthette a gázkamrák közvetlen

szomszédságát és szerettei, társai pusztulását.

Mesélt róla. Harag nélkül mondta el. De ez valahogy sokkal súlyosabb volt, mintha átkozódna. Ez a tanúságtétel, remélhetőleg, hitte, torkára forrasztja a tagadást azoknak, akik nem akartak hinni a millió ártatlan halálában, s akik védték, védik a tegnapi bűnösöket. Segít az örök gyász feldolgozásában.

Oly korban élt, amelyben az emberélet nem sokat számított. Amikor karján számot viselt. És munkája a kényszerűség és értelmetlen erőfeszítés volt. Mégis túlélte. Hogy hazajöhessen, és újra

Zsuzsa néni

családja legyen. Fiai, unokái, dédunokái.

Egykor jólétben élt, tanult emberek között, Vásárhelyen és Szászrégenben. Maga is gimnáziumot végzett. Aztán „megjárta” Len-

Csütörtöki kimenő
– Sebestyén Mihály rovata –

gyelországot és Sziléziát, nem saját akaratából, hanem a kirekesztő államhatalom, a törvények, a csendőrség, a Wehrmacht, az SS, a vegyiszta erőszak áldozataként. Sokakkal együtt.

Hazajött. Mert ezt az erdélyi

földdarabot, várost érezte hazájának, amelyben lehet(ett) otthon teremteni, dolgozni. Hivatátnak volt, szolgálatot teljesített. És közben nem felejtett. Mert a szenvedéssort felejtetni nem szabad. Legfennebb elrejteti a lélek és a tudat mélyére. Sokan elhallgatták utódaik előtt. Ő nem tette. Szavaival sötétséget oszlatott.

Nem felejtett, nem hallgatott. Gyertyát gyújtott a meggyilkoltak emlékére, és megtartotta ősei hitét. Szeretett és szeretetben élt mindhaláláig. Miközben fogyott körötte a közösség. Férfje évekkor korábban elhunyt. Nagyszerű társa volt. Zeneszerető jogász. Megözvegyült.

Kortársai, barátai is kivándoroltak, elszegődtek másfelé. Leginkább a dombokat beborító temetőkhöz. Lassan utolsónak maradt ebben a városban, a szülővárosában, ahol számontartottuk, szerettük, féltettük. Ahol a város fejt hajtott mártíromsága és magas kora előtt. Az utolsó volt szülei nemzedékéből.

Százket éves korában ment el. Gyönyörű életet élt. Példasat anyaként, polgárként, tanúként. Pénteken temettük. Utolsó útjára nem csupán a hit megkívánta tíz férfi kísérete, hanem legalább száz tisztelője, ismerőse, barátja. Sírja mellett a magnólia aznap különösen kitett magáért. Tündökölt.

Diamantstein Zsuzsa szül. Riegelhaupt 1922–2024.

Felelősségtudat, a felelősség vállalása

Kivesznek a mindennapokból (1.)

A napokban, sőt hetekben, mindegyre a felelősség kérdéssel szembesültem. Hol áttételesen, hol a saját életemben. Az utóbbi nem újdonság, hisz felelősségteljes embernek ismerem magam. Am most, amikor az átlagosnál többet foglalkoztam vele, megerősödött bennem az a régóta megfogalmazódott felismerés, hogy manapság valahogy nem divatos a felelősség vállalása és a felelősségtudat. És a róla való beszéd, a róla szóló narráció sem, hogy használjam én is ezt a divatos, túlságosan is divatos kifejezést.

Albert Ildikó szakpszichológus

Egyre többször azzal szembesülök, hogy a felelősség mint olyan kiveszett a mindennapokból, az szakmai hozzáállásokból, az emberi magatartásokból. Mintha csak egyeseknek lenne ez téma. Mintha a legtöbben nagy ívben kerülnek nemcsak a beszédet róla, hanem a jelenséget magát. Mintha már nem lenne a személyiségvonások egyike, egyik legfontosabbika. Mintha a felelősség (el)hárítása társadalmi jelenséggé és lassan sok területen intézményesítetté vált volna. Úgy gondolom, ezt ki kell végre mondani, le kell írni, beszélni kell róla.

Rengeteg a kiskapu

Bár jogilag látszólag tisztázott fogalom, a törvénykezés sok területen szabályozza, mégis azt látjuk,

hogy mindig rengeteg kiskapu van, ha valaki akarja, és ha van, aki hagyja. Arról nem beszélve, hogy sokszor inkább arra jó, hogy bizonyos rétegeket lehetőleg védjen az elszámoltatástól, mintsem a felelősségre vonásukat segítse elő a törvény nevében (gondolok elsősorban az orvosi műhibák kérdésére, illetve az elszámoltatások elmaradására).

A hétköznapokban aztán teljesen elsikkadt. Egyre jobban menekül mindenki a felelősség elől, néha már-már kihívóan, illetve egyre többen hiszik, hogy ők nem tartoznak felelősséggel – semmiért. Nem vonhatók felelősségre, mert... miért is? Csak.

Erkölcstanórán, ha ritkán előfordul ilyen, emlegetik. Elméleteket róla, unalmasan. Anélkül, hogy igyekeznének a gyakorlati oldalára összpontosítani. Bevinni a kis életünkbe. A családba. Az osztályba. A munkahelyre.

Érdemben a (társadalom)filozófusok igyekeznek körüljárni a témát, de ki foglalkozik velük?!

Mibenlét, megélés, határok

Mindezeket figyelembe véve döntöttem úgy, hogy legalább egy cikk erejéig az emberi felelősség mibenlétéről, határaitól, megéléséről írok, hátha sikerül néhány kapaszkodót felvillantanom, hisz ha nem is beszélünk róla, vagy talán éppen azért, a mindennapokban – tudatosan vagy még inkább tudattalanul – megtapasztaljuk gyakori felelősségünket, a felelőtlenséget és annak következményeit.

A legfontosabb talán az, hogy el

kell fogadnunk, még ha gyakran berzenkedik is ellene a lélek, hogy felelősséggel tartozunk először saját magunknak, önmagunkkal szemben, de sokszor – szinte állandóan – másokért, másoknak is. És ezt érezzük, ha nem is mindig tudatosítjuk, vagy elhessegetjük, ha nem vagyunk „lelketlen” emberek, azaz hideg, rideg, érzelmszegény, lelkiismeret nélküli pszichopáták (akik a szakirodalom szerint inkább szociopáták vagy antiszociális személyiségzavarosak, de ez egy más kérdés).

Megszűnőfélben az erkölcs is

A felelősségtudat, a felelős magatartás erkölcsi kategória. Az erkölcs nem is olyan régen a társadalom, illetve a kisebb-nagyobb közösségek viselkedését szabályozó normarendszer volt. Mára ellenben a korszellem hatására Nyugaton lényegében megszűnt, és mifelénk is megszűnőfélben van. Tudjuk, Kelet-Európa ilyen szempontból (is) konzervatívabb, illetve lassabban zárkózik fel – sajnos vagy szerencsére, ezt nem tisztem eldönteni – a nagy szellemi és gyakorlati társadalmi változásokhoz. Az erkölcsi normarendszer helyét más, magatartást befolyásoló és szabályozó módszerek vették át, mint a tömegkommunikáció, a reklám, a divat (!), a szocializációs felületeken megjelenő elképzelések. Jobb helyeken ezt már leírják, de rendszerint leginkább mindenféle félrenéznek, ha ez a téma kerül elő. Ezért bonyolodom bele én.

(Folytatjuk)

Virtuális valóság technika segíti a gyermeksebészek munkáját a Semmelweis Egyetemen

Magyarországon először alkalmaztak onkológiai beteg gyerekeknél olyan műtési eljárást, ahol a beavatkozást megelőzően egy VR-szemüvegen keresztül virtuálisan megjelenítették a daganatot és annak környezetét, ezzel pontos képet kapva a tumor elhelyezkedéséről és a környező erek állapotáról. Az eljárásnak köszönhetően a műtési idő lerövidíthető, a szövődmények kialakulásának esélye pedig csökken – közölte az egyetem a Magyar Távirati Irodával.

A Semmelweis Egyetem közleménye szerint az első operációra januárban került sor a Semmelweis Egyetem Gyermekgyógyászati Klinikájának Tüztöltő utcai részlegén, egy hétéves, a szimpatikus idegrendszer rosszindulatú daganatától szenvedő, neuroblasztómával kezelt gyermeknél. A tumor eltávolítása szövődménymentes volt, a beteg néhány nappal később már otthonában gyógyulhatott.

„Az eljárás újdonsága a műtét előkészületében, a tervezésben rejlik. Az MR-felvételek alapján egy szoftver segítségével háromdimenziós modellek készülnek a tumorról, melyeket VR-szemüveggel az operációt megelőzően megjelenítünk. A szemüvegen magunk előtt látjuk a daganatot, annak környezetét, a fontos képleteket és az ereket” – idézi a közlemény Prokopp Tamás gyermeksebész, az első ilyen, magyarországi műtétet végző orvost.

A Tüztöltő utcai részleg klinikai szakorvosa hozzátesszi, pontosan azt látják a szemüvegen, amit majd az operáció közben is, így még jobban, személyre szabottan készülhetnek fel a beavatkozásra.

„Sokszor a daganat bizonyos szervek ereit is körbenövi vagy eltolja azokat, tipikusan ilyenek például a veséhez tartozó erek vagy az aortából induló nagy artériák, amelyek fokozott figyelmet követelnek a műtési stábtól. Sérülések esetén jelentős vérvesztés, akár a vese elvesztése is előfordulhat” – mutat rá Prokopp Tamás.

A VR-szemüvegnek és a 3D technikának köszönhetően a képek megjelenítése során az erek elhelyezkedésére, állapotára előre fel lehet készülni, ezzel csökkenthető a különböző komplikációk.

A technika alkalmazásától azt is várják, hogy a műtési idő lerövidíthető legyen. Amennyiben pedig sikerül a szövődményeket és a beavatkozás idejét csökkenteni, a felépülés is gyorsabb lesz.

A közlemény szerint a gyerekeknél alkalmazott technika bevezetése Magyarországon egy sikeres együttműködés eredménye. Egy spanyol gyermekonkológiai centrummal való közös kutatás keretében belül első körben a neuroblasztómáknál használják, ami évente körülbelül hat-tíz operációt jelent Magyarországon. A jövőben más típusú tumoroknál – máj, vese – is alkalmazható lesz az eljárás. (MTI)

| | | 1. | SBAD, LÉTEZHET | FÖLDET FORGAT IDŐSNEK MOND | BECSUK | FEL-VIGYÁZÓ | MEGJED | TÉLI CSAPADÉK ÉSZAKI MAGYAR | RAVASZDI | JÓNAK MOND SVÁJCI KANTON | RÖVID HAJLÍTOTT KARD | SODRÁS DOLGOZTAT A RÉGÉSZ | ANGOL TAGADÁS | IGEVÉZŐ-DÉS LEHET | ELEVE (LATIN) |
|--|------------------------------|----------------------------|------------------------------------|-----------------------------------|---------------------------------------|-----------------------|---------------------------------------|-----------------------------|----------------------|------------------------------|----------------------|----------------------------------|---------------------------------------|---------------------------------|----------------------------------|
| Marcus Tullius Cicero véleményét idézzük a rejtvény főszóiban. | | E | | | | | | | | | | | | | O |
| | NÉMET SZEMÉLY-NÉVMÁS | | | OPERAI DAL A RÁDIUM VEGYJELE | | | | FARKAS TÁVOL-KELETI FOLYÓ | | | | | VAN ESZE NAGYON CSÚF | | |
| | ÜR (NÉMET) SAKK-JÁTSZMA VÉGE | | | | FORMAI | | | | | KÉZZEL FOG SZÉTESIK | | | | VASATLANI A TORREÁDOR ELLENFELE | |
| 2. | M | ÜRMEÉRTÉK | ELÓTAG: MILLIO SHAKESPEARE-KIRÁLY | | ANEKDOTA BAGDAD LAKÓJA | | | | | MONGOL KÁN VOLT REST | | | | TITO IGAZI NEVE FÖLÉ | |
| | ANIMÁLIS | | | OLASZ NÉVELŐ GABONÁT LEVÁGÓ | | | A RÉZ VEGYJELE NÉMET IGEN | | CSÜNG ECET-CSEPPEK! | | | HÁROM (OROSZ) KERTI ZÖLDSÉG | | | BEFUTI NŐI NÉV (JÚL. 27.) |
| | SZAPORÁN LÉPKED | | KAKAS DÍSZE SZÁRÍTVA TARTÓSÍT | | | | | CSÚZOS TIPOR | | | | | FÉRFINÉV (FEBR. 27.) SZIKLADARAB | | |
| | BECÉZETT NAGYAPA | | | SZEKÉRYI TEHER SZILÁGY-SÁGI VÁROS | | | | VÍZI JÁRMŰ HALKAN BESZÉL | | | | | | LE GYÓTRELEM | |
| | NÉMET NÉVELŐ | | IPAROS (ARGÓ) OLASZ HELYESLÉS | | | | AZ ARGON VEGYJELE A NAGY VARÁZSLÓ | | ÜRES TÁL ARRAFELE! | | | DURVÁN TASZIT RÓMA HATÁRA! | | | LYUKAS GONGI ...CALLAS (SZOPRÁN) |
| | ÜRES SÍRI ... BENCE (REGÉNY) | | ERETLEN SZIRT! TRÓJA VESZTE | | | ZENÉS DRÁMA NÉPCSALÁD | | | | A TETEJÉRE HALOGÉN ELEM | | | FOHÁSZ EGY (ANGOL) | | ANGOL HAMU |
| | | SZÜLŐ (ÁLLAT) TÁRGY, MUNKA | | | LAKÁS RÉSZE OROSZ ÍRÓ (JURIJ) | | | | HADFI HISZEK (LATIN) | | | | | | ATTILA MÁS NEVE |
| | ARRA A HELYRE | | FÉL LAPI! EGYSÉGNYI NAGYSÁGÚ HORDÓ | | PÁROS LÓVÉ! NOBEL-D. VEGYÉSZ (GYÓRGY) | | SZINTÉN NE JÁRÁS GYORSASÁGA | | RÓMAI 150 TALJÁN | | | BANK-BETÉTI -BAN, -BEN (FRANCIA) | | TÁRGY, DOLOG (LATIN) KÁBITÓSZER | |
| | A SZEMÉLYÉRŐL | | TÁRGY BENT IKRÁS! | | | | NÉP (OROSZ) JOSKAR ... (MARI FÓVÁROS) | | | | | ... PIAF (ÉNEKESNŐ) VÉGTAG RÉSZE | | | |
| | NAGY TÖMB | | | PAPIRÓN RÖGZÍTŐ HATÁRRAG | | | | A FÖLDRE TESZ CSENDES VADI! | | | | | SARKUTAZÓ (JOHN, ANG.) FRANCIA SZIGET | | EGO |
| | ALFA ÉS OMEGA | | NAGY EMBER NÉVELŐ | | | SZILÁRDUL A VÉR EZERI | | | | HÍRHEDT RÓMAI CSÁSZÁR FÉLÁRI | | | | FOLYADÉK AZ ITRÍUM VEGYJELE | |
| | L.N.J. | | | | | | | | | | | | | | |

Március 28-i rejtvényünk megfejtése: **Bármely ember tévedhet, egyedül csak az ostoba tart ki tévedésében.**

Elérte a 100-at a női labdarúgócsapat

Kereken 100 kapott gólnál jár az ACS Marosvásárhely női labdarúgócsapata az 1. ligában, miközben a rúgott gólok tekintetében fél tucaot tudhat magának. A rangsorban nulla ponttal a sereghajtó pozíciót foglalja el az alsóházban. Ezúttal az alsóházat vezető Beszterce-naszódi Gloria 2018 csapatát fogadta, amelytől öt gólt kapott anélkül, hogy tudott volna válaszolni. Az előző fordulóból a nagykomlói kiszállást a hétvégére halasztotta.

Ha a marosvásárhelyiek utolsó helye betonbiztosnak tűnik, a bajnoki címért zajló küzdelem váratlan fordulatot vett azzal, hogy az érthetetlennek tűnő korábbi listavezető Temesvári Politehnica két mérkőzést is elveszített egymás után, így az első helyre az újonc Konstancai FCV Farul lépett elő, amely legyőzte a címvédő Kolozsvárt.

Eredményjelző

Női labdarúgó Superliga, rájátszás:

* felsőház, 3. forduló: Konstancai FCV Farul – Temesvári Politehnica 3-0, Kolozsvári FCU – FK Csíkszereda 5-0; 4. forduló: Csíkszereda – Temesvár 2-0, Konstanca – Kolozsvár 1-0;

* alsóház, 3. forduló: CSM Alexandria – Beszterce-naszódi Gloria 2018 0-2, Nagykomlói Banat Girls – ACS Marosvásárhely április 6-án; 4. forduló: Marosvásárhely – Beszterce 0-5, Alexandria – Nagykomlós elhalasztották.

Röviden

* Eltört Lang Ádám lábközépcsontja, emiatt körülbelül egy hónap kihagyás vár a ciprusi élvonalban szereplő Omonia Nicosia magyar futballistájára. A 67-szeres válogatott védő csapata pénteki edzésén sérült meg.

* Cristiano Ronaldo három gólt lőtt Tătărușanunak azon a mérkőzésen, amelyen az Al Nassr 8-0-ra nyert az Abha ellen a szaúdi labdarúgó-bajnokságban. Az ötszörös portugál aranylabdás első mesterhármását jegyezte idén, és 13 év után először szerzett két gólt szabadrúgásból. C. Ronaldo már az első féldőben háromszor eredményes volt, míg a korábban az AC Milannal is védő román válogatott kapus több gólnál is hibázott.

* A Szoboszlai Dominikkal felálló Liverpool 2-1-re legyőzte a vendég Brightont, míg a Manchester City és az Arsenal gól nélküli döntetlent játszott az angol labdarúgó-bajnokság harmadik fordulójában. Az éllovas Liverpool így a bajnoki címhódítás első számú esélyesévé lépett elő, ugyanis két ponttal előzi meg az Arsenalt és hárommal a Cityt.

* Németországban a Bayern München hazai pályán 2-0-s vereséget szenvedett a Dortmundtól, ezzel 13

pontra nőtt a hátránya az éllovas Bayer Leverkusent mögött, hét fordulóval a bajnokság vége előtt. A mérkőzés utáni értékelésben a Bayern szezon végén távozó vezetőedzője, Thomas Tuchel azt mondta, eldől a bajnoki cím sorsa, és gratulált a riválisnak, amely ugyancsak a hét végén a hajrában fordított és nyert a Hoffenheim ellen 2-1-re.

* A Fenerbahce az idény végéig marad a török élvonalbeli bajnokságban. A klub tagsága keddi rendkívüli közgyűlésen arról döntött, hogy az egyesület végigjártassa a bajnokságot a Süper Ligben, majd miután befejeződött, határoznak a hogyan továbbról. A 28-szoros bajnok klub vezetői azután vetették fel a kilépést, hogy egy márciusi mérkőzésen a játékosaikat megtámadták a Trabzonspor szurkolói. A Fenerbahce jelenleg a Galatasaray mögött a második helyen áll a török bajnokságban.

* A jégkorong Erste Ligában a Ferencváros és a Brassói Corona jutott be a döntőbe. A budapesti együttes hosszabbítás után 2-1-re győzött Csíkszeredában, így 4-2-es összesítéssel kvalifikált a fináléba. A másik ágon a Brassó 6-2-re győzött Gyergyószentmiklóson, így ugyancsak 4-2-vel búcsúztatta a címvédő székelyföldi alakulatot.

Méretes zakót kapott a Kolozsvári CFR a kupában

Hatalmas meglepetést hozott a 2. ligás Corvinul 1921 és a CFR 1907 keddi esti mérkőzése a labdarúgó-Románia-kupában.

A hazai pálya előnyét élvező vajdahunyadi együttes 4-0-ra leiskolázta superligás ellenfelét, amely első csapatával állt ki a negyed-

döntős találkozón. A kolozsváriak több mint 80 percet emberhátrányban játszottak, Tahcidisz ugyanis tíz perc után kiállította a játékvezetőt.

A Corvinul 1921 bejutott a Románia-kupa elődöntőjébe, és érdekesség, hogy ha netalán megnyerné a sorozatot, indulhatna az Európa-liga selejtezőjében. Azonban, bár feljutásra áll a 2. ligában, nem szerepelhet a Superligában a közjogi státusza miatt.

A CFR 1907 vezetőedzője, Adrian Mutu azt mondta a meccs után, hogy megalázva érzi magát, és elgondolkodik a folytatáson.

A Románia-kupa negyedöntőjében tegnap, lapzárta után két meccset (FCU Craiova – FC Voluntari, Kolozsvári FCU – Nagyszebeni Hermannstadt) játszottak. Ma este fél 8-tól rendezik ugyanakkor a CSU Craiova és a Galaci Suporter Club Oțelul összecsapását.



Fotó: az FC Corvinul 1921 közösségi oldala | PIXEL ProSport

Jegyzőkönyv

Románia-kupa, negyedöntő: *Vajdahunyadi Corvinul 1921 – Kolozsvári CFR 1907 4-0 (1-0).*

Vajdahunad, Michael Klein Stadion, vezette: Iulian Dima (Bukarest).

Corvinul 1921: Lefter – Velisar (85. Pop), Lică, Manolache, Iacob – Hrezdac (81. Chindriș), Bradu – Neacșa, Lupu, Pîrvulescu (89. Mitrăn) – M. Coman (89. Hergheligi).

CFR 1907: Sava – Camora (46. Filip), Mogoș (40. Mamic), Boben, Manea – Muhar, Keita, Tahcidisz – Deac (46. Fica), Michael (78. P. Michael), Otele (55. Bîrligea).

Gólszerzők: Lică (43.), Marius Coman (50.), Pîrvulescu (67.), Ionuț Pop (90+2.). Sárga lap: Keita (13.), Mamic (42.) Kiállítva: Tahcidisz (11.).

Elsőként a Kisvárdai a négy között a Magyar Kupában

A Magyar Kupa negyedöntőjében a bajnokságban utolsó előtti helyen álló Kisvárdai a bosnyák Aleksandar Jovicic két góljának is köszönhetően 3-2-re legyőzte házigazdaként a 12-szeres kupagyőztes MTK-t, ezzel elsőként bejutott a legjobb négy közé. A várdai együttes fennállása során másodszor játszhat a kupasorozat elődöntőjében.

Tegnap, lapzárta után két találkozót rendeztek a Magyar Kupa negyedöntőjében: az NB II-es Vasas a Paksot, a Diósgyőr a Ferencvárost fogadta. Ma este háromnegyed 10-től pedig a másodosztályban szereplő Nyíregyháza a Kecskeméti látja vendégül.

Csak a szokásos

Bálint Zsombor

Megsemmisítő vereséget szenvedett a marosvásárhelyi városi sportklub női kosárlabdacsapata az országos bajnokság 5-8. helyéért játszott osztályozó sorozat első mérkőzésén, a Kolozsvári U otthonában. A mérkőzés már az első percekben eldőlt, amikor a hazai csapat 14-0-lal kezdett. Utóbb csak nőtt a különbség.

A CSM pillanatig sem volt meccsben, bár most már nem az alapszakaszt megnyerő Konstanca volt az ellenfél, „csak”



Fotó: a Kolozsvári CS Universitatea közösségi oldala

az 5. helyezett Universitatea. A marosvásárhelyi csapatba két hónap után tért vissza a betegségen átesett Alexis Cortez, azonban a kiesés rányomta a bélyegét a játékarra, hiába játszott több mint 20 percet, egyetlen pontot sem tudott szerezni. A mérkőzés nagyon korán eldőlt, nem csupán az első 14 pontot szerezte az U, de az első marosvásárhelyi kosár után sem állt le, egész 19-2-ig növelte a különbséget. Csúpn ekkor torpant meg picit a hazai lendület, a második negyed közepéig sikerült 10 pontra mérsékelni a különbséget, ám ez csak szalmalángnak bizonyult. Utóbb a kolozsváriak még rápakoltak egy 13-0-s, majd egy 10-0-s sorozatot is, így végül 31 pont előnnyel zárták a mérkőzést. Félelmetes volt nézni, hogy miként dobálják el a CSM játékosai minden pozícióból, az alig 28%-os dobószázalék önmagáért beszél. A rossz, minden elemi logikát nélkülöző döntések tömkelegéről pedig ne is beszéljünk, ezekhez gyakorlatilag hozzászokhattunk a marosvásárhelyi női csapat esetében. Ott van még a 19 eladott labda, valamint a szabaddobások aránya. Míg az U 24 szabaddobást végezhetett el a mérkőzésen (ebből 16-ot értékesítettek játékosai), a marosvásárhelyi csapatnak egész találkozó alatt egyetlen (!) szabaddobása volt, így sikerült ezt a mutatót 100%-kal lehozni...

Az idényben még kétszer játszik hazai pályán a marosvásárhelyi alakulat. Legközelebb pénteken fogadja a kolozsváriakat a visszavágóra, aztán pedig még lesz az utolsó helyosztó sorozat is.

Eredményjelző

Női kosárlabda Nemzeti Liga, rájátszás 2. kör, 1. mérkőzés (két győzelemig):

* az 1-4. helyekért: Konstancai CSM – CSM Târgoviște 62:61, Sepsiszentgyörgyi Sepsi SIC – Aradi FCC 79:86;

* az 5-8. helyekért: Kolozsvári U – Marosvásárhelyi CSM 75:44, Bukaresti Rapid – Brassói Olimpia 82-80.

Meglepetések az elődöntőben

Míg a CSM részéről hiába is vártunk meglepetésre, ez nem maradt el az elődöntőben. Az aradiak sepsiszentgyörgyi győzelméje jelzi, hogy a Sepsi SIC korábbi botlásai nem a véletlen művei voltak, de az alapszakaszt nyerő konstancaiak is csak a nyolc másodperccel a lefújás előtt elévített két szabaddobással tudtak nyerni hazai pályán a CSM Târgoviște ellen.

Jegyzőkönyv

Női kosárlabda Nemzeti Liga, rájátszás 2. kör, 1. mérkőzés: *Kolozsvári U – Marosvásárhelyi CSM 75:44 (26-9, 18-12, 21-8, 10-15).*

Kolozsvár, Horia Demian Sportsarnok, 60 néző. Vezette: Vlad Antonio Sandu (Nagyszeben), Daria Bălan (Jászvásár), Filip Cîrciumaru (Zsilvásárhely). Ellenőr: Marius Vlaicu (Zsilvásárhely).

Kolozsvár: Pavel 18 pont, Pomaika'i Pana 16 (1), Ljubinec 12, Kelemen 7 (2), Uiuu 6, Kovács 6 (2), Pricop 4, Rus 2, Horváth 2, Farago 1, Bota 1, David.

Marosvásárhely: Bobar 12 pont, Sólyom 6 (2), Ardelean 5 (1), Lipovan 5 (1), Chiș 5, Șchiopu 4, Plavițu 3 (1), Mărcuș 2, Czimbalmos 2, Cortez, Ciciovan. Kispadon: Feișes.

Összevont állami ügynökségek Hátrányos helyzetbe hozott székelyföldi vállalkozások

Akár 600 kilométert is kell utazniuk a székelyföldi vállalkozóknak, hogy elszámolják támogatási költségeiket – erről döntött előbb a kormány, majd hétfőn a szenátus is jóváhagyta. Az RMDSZ ellenezte ezt, és kérte az abszurd rendelet módosítását.

A kormány összevonta az országban működő kis- és középvállalkozásokért felelős ügynökségeket, valamint a turisztikai hivatalokat. Az átszervezés nyomán három kis- és középvállalkozásért és turizmusért felelős ügynökség jön létre, konstancai, brassói és ploiești-i székhellyel. A Hargita, Maros és Fehér megyét koordináló marosvásárhelyi kirendeltséget Konstancahoz csatolták.

„Az ügynökségek összevonása csak látszólag tűnhet hatékonysági intézkedésnek, a kormány valójában több száz kilométeres utakra kényszeríti a vállalkozókat, saját költségén. Marosvásárhelyről Konstanca 570 kilométert, Gyulafehérvárról 590 kilométert kell megtegyenek. Minden logikát nélkülöz, hogy Hargita, Maros és Fehér megye ne a sokkal közelebbi brassói ügynökséghez tartozzon. Ezek az ügynökségek a vállalkozásoknak szóló legfontosabb támogatási programokat koordinálják, és éppen a vállalkozásokat hozzák nehéz helyzetbe,

ezért kértük a tervezet módosítását” – hangsúlyozta Cseke Attila, az RMDSZ szenátusi frakcióvezetője a felsőház plénumában.

Az RMDSZ módosító indítványban azt kérte, a marosvásárhelyi hatóság és a hozzá tartozó három megye kerüljön a jóval közelebbi brassói ügynökség hatáskörébe.

„Teljesen abszurd, hogy Konstancahoz csatolják Székelyföld egy részét, még akkor is, ha csak egy vállalkozásért és turizmusért felelős ügynökségről van szó. Elfogadhatatlan az az érv, hogy azokban a városokban jönnek létre a központok, ahol eddig is a legtöbb pályázatot kezelték, hiszen ezzel ahelyett, hogy egyenlő feltételeket teremtenének, még inkább hátrányba hozzák a többi megye vállalkozásait. Ebből is láthatjuk, mit jelent az, ha nem vagyunk kormányon, ha a minket érintő átszervezésről nélkülünk döntenek” – hangsúlyozta Tanczos Barna Hargita megyei szenátor, aki a vállalkozásügyi bizottságban sürgette a diszkriminatív rendelet módosítását.

Az RMDSZ szenátorai az átszervezésről szóló sürgősségi rendelet ellen szavaztak, amely azonban az RMDSZ módosításai nélkül kerül át a képviselőház asztalára. A tervezetről az alsóház dönt. (RMDSZ-tájékoztató)

RMDSZ: Az AUR újabb magyarellenes próbálkozását védtük ki a parlamentben



Fotó: RMDSZ

Megakadályozná az AUR, hogy a könyvtárak magyar könyveket is beszeressenek – hívta fel a figyelmet Cseke Attila, az RMDSZ szenátusi frakcióvezetője.

A felsőház kedden tárgyalta és fogadott el egy törvényjavaslatot, amely a könyvtárak működését szabályozó hatályos jogszabályon módosít. Az AUR azt kezdeményezte a törvényjavaslat kapcsán, töröljék a hatályos törvényből azt a cikkelyt, amely lehetővé teszi, hogy ott, ahol magyar emberek élnek, a könyvtárak magyar könyveket is beszeressenek, és az olvasók rendelkezésére bocsássák azokat.

„A magyar nyelvhez, a magyar könyvhöz

minden romániai magyarnak joga van, senkinek nem engedjük meg, hogy a magyar közönséget támadja, hogy ezt a jogot elvegyék tőlünk” – nyilatkozta Cseke Attila.

A szakbizottsági munkálatok alatt az RMDSZ módosító javaslatot iktatott, és sikerült meggyőznie a többséget arról, hogy a magyarokat megilleti ez az anyanyelvhasználati jog, mondta el Turos Lóránd, a szenátus kulturális bizottságának tagja. „A törvény több mint 20 éve, 2002 óta hatályos, és jól működik, nem volt sehol gond a magyar könyvek beszerzésével. Az AUR javaslata egyértelműen légből kapott, és a magyar közösség ellen irányul” – nyilatkozta Turos Lóránd.

(RMDSZ-tájékoztató)

27 megyében léptek közbe a katonai tűzoltók

Kedden 27 megye 88 településén és Bukarestben volt szükség a katonai tűzoltók közbelépésére az erős szél okozta károk elhárítására. A katasztrófavédelmi főfelügyelőség munkatársai eltávolítottak 78 lesodort épületemet, 321 kidöntött fát és 31, úttestre dőlt villanyoszlopot. Az erős szélben megrongálódott 12 lakóház, három melléképület, 121

jármű és két közintézmény székhelye. Az IGSU munkatársait 2100 vészhelyezetbe riasztották kedden, amiből 246 tüzese volt. 167 esetben tartózkodott eloltaniuk, ezek a tüzek összesen mintegy 1400 hektár területre terjedtek ki. Elsősegélynyújtásra több mint 1100 esetben volt szükség, a rohammentős egységek 1158 személyt láttak el.



Fotó: RMDSZ

Idén is több száz fiatal önkéntest von be a szervezésbe a VIBE Fesztivál

Április 14-ig lehet jelentkezni önkéntesnek Erdély legnagyobb magyar fesztiváljára

Fiatalként fesztiválon önkénteskedni nemcsak azért nagyszerű dolog, mert remek ismerkedési és szórakozási lehetőségeket rejt, hanem azért is, mert értékes, a későbbiekben remekül használható tapasztalatokra lehet szert tenni a rendezvényszervezés, a gyors és hatékony kommunikáció, illetve problémamegoldás terén. Tavaly több mint négyszáz önkéntes dolgozott a VIBE Fesztiválon, nélkülözhetetlen munkájukat közel ezeröttszáz fős szervezői stáb felügyelte.

A VIBE Fesztivál mozgatórugóinak számító önkéntesek részt vettek a fesztivál területének előkészítésében, ott voltak a beléptetéskor, segítették a szabadidős programok lebonyolítását, de volt, aki a kemping vagy a raktár területén végzett értékes munkát.

A szervezők idén is várják azokat a 16 év feletti, 29 év alatti fiatalokat, akik szívesen dolgoznak csapatban, és szeretnék kipróbálni magukat a rendezvényszervezésben. Jelentkezni április 14-én éjfélig lehet. Az önkénteskedés napi 6 órás munkát feltételez a fesztivál előtti, építési időszakban, a fesztivál ideje alatt, illetve a bontáskor. A szervezők minden önkéntes számára biztosítanak ingyenes belépőt a VIBE-ra, sátorhelyet a kemping területén, napi egy étkezést, vizet és kávé.

A jelentkezők kiválaszthatják, melyik területen szeretnének dolgozni, legyen szó helyszíni felügye-

letről, a VIBE KOLI-ról, a Fashion Cornerről, az önkéntes bázisról, a jegyekről, a sport- vagy szórakoztató programokról, a raktárról vagy egyéb területről. Arról, hogy melyik területet mit fed, a VIBE Fesztivál honlapján tájékozódhatnak az érdeklődők, ugyanott lehetőség van online jelentkezni is.

A VIBE Fesztivált idén július 4-7. között szervezik meg Marosvásárhely mellett, a Maros-parton. Fő headliner az amerikai világsztár, Jason Derulo, rajta kívül pedig olyan nemzetközi meghívottak is fellépnek, mint Sigala, Sigma, Fedde Le Grand, Dubfire, Traumer vagy Alan Fitzpatrick. A zenei program gerincét emellett az erdélyi és a magyarországi zenekarok adják, mint például a 4S Street, Ajsa Luna, a Bagossy Brothers Company, Beton.Hofi, a BSW, ByeAlex és a Slepp, a Carson Coma, a Dreamflow, a DST Queen, Dzsúdló, az Erdélyrap Sessions, a Halott Pénz, a Hundred Sins, az Ivan and the Parazol, KKevin, Lil Frakk, Manuel, az On the low (AKK MISI, EKHOE, GRASA, KISÉ), a Parno Graszt, Pici, Pogány Induló, Sisi, T Danny és Valmar.

A jegyet akár részletfizetéssel is be lehet szeretni, további információkért kattintsatok a vibe-festival.ro honlapra, újabb bejelentésekért pedig kövessétek figyelemmel a VIBE Fesztivál Facebook- és Instagram-oldalát, illetve TikTok-profilját. (közlemény)



AZOMURES® ALKALMAZ
An AMEROPA Company

IPARI OPERÁTOR

- Fizetés bruttó 3600 és 6000 RON/hó között a gyakorlattól és végzettségtől függően.

KIEGÉSZÍTÉS

- Étkezési utalvány 40 RON/nap (átlagosan 840 RON/hónap)
- Nyarlási bónusz – a havi alapbérnek megfelelő összeg
- Napi 1 kávé vagy tea
- Szombat, vasárnap, munkaszüneti napokon dupla bér
- Műszaki és éjszakai bér
- Részleges szállítási költség fizetése
- 21 és 32 nap közötti szabadság
- Akár 9600 RON segítség családi eseményekre (születés, halálozás)
- Húsvéti bónusz - 500 RON
- Március 8-i prémium - 300 RON
- Karácsonyi bónusz - 500 RON
- Kiskorú gyermekek karácsonyi prémiuma – 300 RON
- Június 1. prémium kiskorú gyermekek után – 300 RON
- Június 1-i foglalkozások az alkalmazottak gyermekeivel
- Magán egészségbiztosítás
- Könyveskönyvtár előfizetés
- Ingyenes belépés a cég edzőtermébe a Weekend komplexumban
- Képesítő tanfolyamok és a munkavezetői vagy formációs vezetői pozícióba való előrelépés lehetősége

0730 089 265
0787 299 619
0723 109 466
0787 539 352

recutare@azomures.com

Tárgu Mureș
Marosvásárhely

Hirdetmény

Marosvásárhely Megyei Jogú Város Helyi Önkormányzata olyan (független, projektértékelő) szakemberek jelentkezését várja, akik tagjai szeretnék lenni a 2024. évi helyi költségvetésből folyósított, vissza nem térítendő támogatás megszerzése érdekében benyújtott – kulturális projektekre vonatkozó – pályázati kérelmeket elbíráló bizottságnak (illetve az eljárás során betervezett óvásokat elbíráló bizottságnak). Pályázatokat a következő területeken lehet kidolgozni: *Fesztiválszervezés; Előadó-művészet (színház-, tánc- és zeneművészet stb.); Vizuális művészetek (festészet, szobrászat, grafika, fotóművészet, filmművészet, utcai művészet, valamint idevágó kuratori projektek stb.); Kultúra általi oktatás-nevelés; Marosvásárhelyhez kapcsolódó digitális művészeti és újmedia-projektek (multimédiás tartalmak online környezetben); Évfordulók/megemlékezések, tudományos konferenciák/kongresszusok, illetve kulturális szimpóziumok; Vendég(előadó)ként való részvétel különböző fesztiválokon, előadó-művészeti versenyeken, előadásokon, kiállításokon, (tudományos) konferenciákon / kongresszusokon, továbbá nagyszabású hazai és nemzetközi versenyeken; valamint Marosvásárhelyhez kapcsolódó kiadói projektek.*

Jelentkezési feltételek: Olyan szakértőket/szakembereket keresünk, akik a közművelődés terén legalább 3 (három) év, a projektértékelésben/projektmenedzsmentben pedig legalább 2 (két) év szakmai tapasztalattal rendelkeznek, mégpedig a pályázatok által érintett – és az előző bekezdésben felsorolt – szakterületeken. A jelentkezők nem állhatnak a támogatóval egyéni munkaszerződés útján létrejött munkaviszonyban.

A szakértőknek a jelentkezésüket **2024. április 9-ig** kell benyújtaniuk a proiecteculturale@tirgumures.ro címre küldött elektronikus levél formájában. A szakmai önéletrajznak – a jelentkező személyazonosító adatain kívül – tartalmaznia kell a végzettségére vonatkozó információkat (az utoljára megszerzett, vagyis a legmagasabb végzettségét igazoló oklevelet megjelölve), továbbá a jelenlegi munkahelyére és a betöltött tisztségére, az általa elvégzett projektértékelői/projektmenedzszeri tanfolyamokra, illetve a közművelődés terén szerzett projektértékelői/projektmenedzszeri tapasztalatára vonatkozó adatokat.

Nem jelentkezhet az a személy, aki:

- a közművelődés terén 3 (három) évnél kevesebb, illetőleg a projektértékelés/ projektmenedzsment szakterületen 2 (két) évnél kevesebb szakmai tapasztalattal rendelkezik;
- támogatási kérelme(ke)t nyújtott be a pályázat keretében;
- támogatásra pályázó projektet kivitelező/megvalósító csapat tagja;
- szerződéses kapcsolatban áll valamely pályázóval (pályázatot benyújtó jogi személlyel);
- partnerként szerepel valamely pályázatban, vagy szerződéses kapcsolatban áll valamely pályázatban partnerként szereplő személlyel.

A független szakértők a bíráló – illetőleg az óvásokat elbíráló – bizottság tagjaiként kifejtett tevékenységükért a hatályos jogszabályokban előírt tiszteletdíjban részesülnek.

SOÓS Zoltán
polgármester

rádió
fața
Marosvásárhely

Marosvásárhely 88.0
Segesvár 104.3
Szászrégen 94.7
Szováta 102.0

médator

Spălătorie și detailing auto
Beltrand
autómosó és -kozmetika

– külső-belső tisztítás
– kárpittisztítás, polírozás, viaszozás

Marosvásárhely
Predeal u. 97 sz.
Telefon: 0265/223-902
0740-393-060

*A hirdetési rovatban
megjelent közlemények,
reklámok tartalmáért
a hirdetésfeladó vállalja
a felelősséget!*

MINDENFÉLE

VÁLLALJUK bármilyen tető javítását, kerítésfestést, garázsjavítást stb.
Tel. 0751-992-391. (22553-1)

VÁLLALUNK tetőfelújítást, tetőjavítást, bádógosmunkát, cserépforgatást, bármilyen ácsmunkát, bármilyen szigetelést, kerítéscsiszolást, kerítésfestést, kerítésjavítást, víkendház-felújítást, festést, meszelést.
Nyugdíjasoknak 15% kedvezmény.
Tel. 0749-380-743. (22585-1)

VÁLLALUNK tetőjavítást, cserépforgatást, vaskapuhegesztést és bármilyen építkezési munkát (saját anyagból is), vakolást, meszelést, szigetelést. Nyugdíjasoknak 18% kedvezmény. Tel. 0749-962-240, 0729-532-389, István. (22444)

SAKEMBER vállal bádógosmunkát, tetőjavítást, meszelést, vakolást, kerítéskészítést. Tel. 0749-966-368, 0790-452-731, Csaba. (22444)

SAKEMBER vállal bármilyen építkezési munkát, javítást, tetőjavítást, meszelést. Anyagot biztosítunk. Vasal is dolgozunk, hegesztünk, vaskeletést készítünk. Nyugdíjasoknak 18% kedvezmény. Tel. 0790-452-731, István. (22444)

VÁLLALUNK: tetőfedést, bádógosmunkát, ácsmunkát, meszelést. Tel. 0757-600-629. (22554-1)

FESTÉST, kőművesmunkát, csempezést, parkettezést, ajtószerelest vállalkok. Tel. 0771-393-848. (22594-1)

MEGEMLEKEZÉS

*Csak az élet az, ami hamar
elszalad,
de kedves, szép emléked
örökké megmarad.*



Szívünkben örökké tartó mély fájdalommal emlékezünk április 4-én

HORVÁTH JÁNOSRA
halálának 4. évfordulóján.
Emléke tovább él szívünkben.
Emléke legyen áldott,
nyugalma csendes!
Felesége, lánya, fia, veje,
menye, unokái és dédunokája,
valamint nevelőapja. (22545-1)

*A múltba nézve valami fáj,
Valakit keresünk, aki nincsen
már.*

*A temető csendje ad Neked
nyugalmat,
Emléked szívünkben örökre
megmarad.*

*Kicsordul a könnyünk, állva
sírodnál,
Mélységes a fájdalom, hogy
örökre távoztál.*

Fájó szívvel emlékezünk

GERGELY JÁNOSRA
halálának második évfordulóján. Emléke legyen áldott,
nyugalma csendes!
Drága emlékét őrzik szerettei. (22600-1)



*Könnyes az út, mely síroddhoz vezet, a Jóisten örködjön
pihenésed felett. Két kezéd munkáját mindenhol látjuk, szép
emléked, míg élünk, szívünkbe zárjuk. A fájdalmat leírni nem
lehet, csak letörölni az érte hulló könnyeket. Könnyes szemmel
tekintünk az égre, kérjük a Jóistent, hogy nyugtasson békében.*

Fájó szívvel emlékezünk április 4-én a csinádi születésű
CSEH DOMOKOS
vásárhelyi lakosra halálának 3. évfordulóján. Szép emlékét
szívünkben hordozzuk.
Szeretett felesége, Márta és fia, Domokos családjával együtt.
(22542-1)

Fájó szívvel emlékezünk április 4-én
SALAMON ISTVÁNRA
halálának 30. évfordulóján. Jóságát és szeretetét szívünkben
őrizzük. Nyugodjon békében!
Szerettei. (22556)

*„Nem múlnak ők el, kik szívünkben élnek,
Hiába szállnak árnyak, álmok, évek.”*

Szomorú szívvel emlékezünk
AMBRUS MAGDOLNÁRA
halálának ötödik évfordulóján. Nyugodj békében! Szerettei. (p.-1)

Örök emlékét szívünkbe zárva gondolunk
GERGELY JÁNOSRA (Öcsi)
halálának 2. évfordulóján.
Az idő talán begyógyítja a sebeket, de sosem hoz feledést.
Pihenése legyen csendes!
Sógora, Szabó Imre és családja. (-1)

*Köszönjük, hogy éltél és szerettél, nem haltál meg, csak álmodni
mentél.*
*Szívünkben itt él emléked örökre, ha látni akarunk, felnézünk az
égre. A csillagok közt utazol tovább, ott ismét találkozunk, ha
időnk lejár.*
Szeretettel emlékezünk a nyáradandrásfalvi
id. **ÁCS KÁROLYRA**
halálának 12. évfordulóján. Nyugalma legyen csendes!
Felesége, gyermekei, unokái valamint dédunokái. (sz.-1)

ELHALÁLOZÁS

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy hön szeretett fiunk,
DR. KÓSA GERGELY ATTILA
életének 42. évében március 31-én hirtelen elhunyt Brassóban.
Áldás poraira!
Gyászoló szülei és testvére. (22599-1)

SMILE! ZÂMBITI! MOSOLYOGJON!



SZEMÜVEGMENTES ÉLETET SZERETNE? ITT AZ IDEJE!

Korszerű dioptriáműtét **kevesebb mint 10 másodperc alatt!**

**ELÉRHETŐ JANUÁRTÓL
A DORA OPTICS
MAROSVÁSÁRHELYI KLINIKÁJÁN!**



Dora Optics, szemészet az egész családnak!
www.doraoptics.ro

LAM, hiteles megoldások!

LAM
MICROCREDIT • MIKROHITEL

0720 030 804

Operett Gálaest

A BUDAPESTI
OPERETTSZÍNHÁZ
ELŐADÓIVAL

Erdélyi Turné 2024

Oszvald Marika Peller Károly Dezső Ágota

Marosvásárhely

2024. április 8., 19⁰⁰ óra

Maros Művészegyüttes előadóterme

Jegyek elővételben vásárolhatóak:
Maros Művészegyüttes jegypénztáránál
Előzetes jegyfoglalás a 0757 059 594 telefonszámon
Kulturpalota jegypénztára Kedd-Péntek 9-16,
szombathéttól vasárnap 9-14 óra között. Info telefon: 0365 451 034

Újdonságok a Kobak könyvesboltokban:

ALMÁSI KITTI
ELVARRATLAN
SZÁLAK

Margaret Mazzantini
ÚJJÁSZÜLETÉS

Keresse fel kávézónkat a vásárhelyi könyvesboltban!

Margaret Mazzantini
Újjászületés

Marosvásárhely, Győzelem tér 18.szám
Szászrégen, Mihai Viteazu út 15.szám

Eladási közlemény
A Maros Megyei Közpénzügyi Hivatal székhelyén (Marosvásárhely, Dózsa György utca 1-3. szám) április 17-én 11 órai kezdettel nyilvános árverésen értékesíti az alábbi cégek ingó javait, a költségvetéssel szembeni adósság behajtása céljából:

- DCM SHINE CLEAN KFT., adószám 34116264: 2010-es dízel Peugeot Partner hasznjármű, szériaszám VF3GC9HWCAN540962, 1560 köbcentis, 55 kW, működőképes, elfogadható állapotban, 192.037 km-ben, rendszáma MS-14-WUW, kikiáltási ár 8.905 lej + héa (harmadik árverés).
- DRUMUL CONSTRUCT TRANS KFT., adószám 38516883: Krone SD típusú ponyvás félpótkocsi, szériaszám WKESD000000453962, 2009-es, 400.000 km-ben, rendszáma MS-53-DRM, kikiáltási ár 32.541 lej + héa (első árverés).

radio.kptv.ro
KPTV
THE ROCK STATION
radio.kptv.ro

Kultúrcsepp
CSÜTÖRTÖKÖN
21 ÓRÁTÓL

Kányádi Orsolyával